
Ata Eletrônica da 12ª Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 7ª Legislatura

Identificação  Básica:  Tipo  de  Sessão:  Ordinária  ;  Abertura:  17/05/2021  -  19:30  ;
Encerramento: 

Mesa  Diretora:  Presidente:  Vlaumir  Morador  /  PL  ;  Vice-Presidente:  ADILSON
APARECIDO LEAL / PL ; 1º Secretário: RICARDO VIEIRA DA SILVA / PL 

Lista  de  Presença  na  Sessão:  ADILSON  APARECIDO  LEAL  /  PL  ;  ALBERTO
CASAVECHIA / PL ; CELSO AUGUSTO MACIEL / PSDB ; Dorvalina Aparecida Bis Porfirio
/ PSDB ; Ivone Aparecida de Souza Neca / PL ; Marcos Paulo Gregio / PSDB ; RICARDO
VIEIRA DA SILVA / PL ; Vilson Ferreira de Castro / PSDB ; Vlaumir Morador / PL 

Expedientes:  Abertura da Sessão:  Havendo quórum legal  o  Presidente  deu início  à
sessão às dezenove horas e trinta minutos. O presidente agradeceu a presença do público
que se fez presente, da secretária de educação, do assessor do deputado e subtenente
Everton e do assessor do Prefeito Galo.  Em seguida, fez a oração do Pai Nosso e solicitou
a  leitura  bíblica.  Solicitou  ao  1º  secretário  a  lista  de  presença.   Correspondências
Recebidas: Resposta ao requerimento 05/2021 de autoria do vereador Ricardo Vieira da
Silva,  que  requereu informações  sobre  quais  critériossão  usados  para  concessão  de
consultas médicas no Município e quais os hospitais, clínicas e empresas similares que
possuem  convênio  para  atendimento  da  população  Cruzmaltinense.  Leitura  da  Ata
Anterior: O Presidente solicitou a leitura da Ata anterior, que após lida e aprovada foi
assinada pelos vereadores. Em seguida registrou a presença da secretária municipal de
educação Diva Rosa Morador, onde anteriormente a vereadora Ivone na sessão ordinária
de  03/05/2021  solicitou  que  fosse  convocado  a  presença  para  que  esclarecesse  em
plenário a matéria do requerimento 02/2021 de autoria do vereador Celso Augusto.  O
Presidente convocou a secretária de educação para se dirigir a tribuna desta casa. Em
seguida, concedeu à palavra a vereadora Ivone. A vereadora saudou a todos e agradeceu a
equipe  pedagógica  que  se  prontificaram  a  vir  prestar  esclarecimentos  a  respeito  do
requerimento  do  vereador  Celso  e  de  outros  assuntos  pertinentes  dentro  do  setor  da
educação e que estivesse dentro da pauta do dia.  O presidente concedeu à palavra a
secretária de educação Diva Rosa Morador. A secretária saudou o presidente da sessão, o
vice-prefeito, os demais vereadores, o público que se fez presente e a pedagoga Cristina
juntamente  com  seu  esposo.  A  secretária  disse  que  a  pedido  do  vereador  Celso,  o
executivo já encaminhou à secretaria da câmara a resposta ao seu requerimento, onde fez
um levantamento quanto ao número de alunos e crianças que fazem parte do distrito de
Dinizópolis, abrangendo a zona rural, o bairro Olho D’água e Lavoura. Na oportunidade,
disse que já existe um plano de governo do Prefeito Natal, mas que a educação trabalha
com metas de longo ou curto prazo, dependendo da necessidade de cada setor. Agradeceu
a preocupação dos vereadores com o setor da educação, dizendo que é um dos setores que
tem  prioridade  municipal,  estadual  e também  federal.  Relatou  que dentro  do
levantamento,  já  foi  oferecido àquela localidade o  ensino pré-escolar  onde existem 11
alunos  matriculados  e  outros  que não  apresentaram  interesse  ou  moram  distantes.
Também disse, que houve uma grande mudança no setor da educação, pois antigamente
os pais matriculavam as crianças porque precisavam trabalhar, que por longos anos foram
apenas um amontoado de crianças, onde tinham dois ou três monitores para cuidarem
dessas crianças, a cozinheira e mais um funcionário para cuidar da limpeza. Com a nova
mudança, essas creches passaram a ter uma nova estrutura educacional, sendo chamadas
de  CMEIs.  Comentou  ainda,  que  o  Tia  Bina  passará  por  uma grande  reforma,  que  o
projeto já está em andamento e terá uma ampliação de mais quatro salas de aulas. Disse
que em visita  observou que pelo número de alunos matriculados é impossível  abrigar
tantas crianças naquele espaço, mais que dentro de mais ou menos trinta dias o projeto
que está em andamento, estará na câmara municipal para apreciação do mesmo, que está
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faltando apenas o orçamento e a parte hidráulica para finalizar. Comentou ainda, que será
utilizado o dinheiro que já está em caixa do pré-sal, onde irão conjugar as duas escolas,
ficando num só lugar, pois no terreno Tia Bina há espaço suficiente para essa construção.
Relatou, que para manter um cmei é necessário a contratação do serviço de nutricionista,
fonoaudiólogo  e  psicólogo  para  fazer  parte  desse  corpo,  lembrando  que  não  está
descartado  a  possibilidade  de  um  cmei  em  Dinizópolis.  Comentou  que  no  passado
tínhamos grande quantidade de alunos na rede municipal e estadual, mas que hoje temos
um percentual baixo de crianças matriculadas, não sendo viável a construção de tantos
prédios  escolares,  se  não  tivermos  uma  estrutura  para  manter  os  mesmos.   Na
oportunidade convidou a todos para visitar  o  Cmei  e  conhecer suas instalações,  falou
sobre  a  dificuldade  no  portão  de  acesso,  pois  a  escada  é  estreita  e  perigosa,  não
oferecendo segurança, que a rampa dificulta a chegada das mães com carrinhos de bebes
e bicicletinhas, pediu para que se possível mude a entrada de acesso, para dar melhores
condições as crianças e as mães de trafegarem. Comentou também sobre os alunos que
frequentam a APAE e que até o ano passado não tinha cadeirante, mas que este ano já
temos  e  que  quando  voltar  para  o  ensino  híbrido  ou  convencional  temos  que  estar
preparados para dar suporte a estes alunos, disse, que como secretária seu desejo é que
tivéssemos grande número alunos, uma vez que as verbas para o munícipio vêm de acordo
com o total de crianças que frequentam a escola, seja ela do governo estadual ou federal.
O  vereador  Adilson  usando  da  palavra,  cumprimentou  o  público  em geral  e  falou  da
preocupação com a escola  do distrito  de Dinizópolis,  onde alguns alunos tiveram que
migrar para a sede do município, pela dificuldade de abrir turma pelo baixo número de
alunos, caso não haja um cmei no distrito se há possibilidade de não haver mais aulas. A
secretária disse que é louvável a preocupação do vereador, mas que estes alunos da quinta
série foram migrado pelo motivo de ser inviável pagar um professor diante da situação
financeira do munícipio. E que em conversa com os pedagogos da secretaria municipal
eles analisaram as grandes perdas que estas crianças estão tendo, onde poderiam estar
mais  engajados  nas  atividades  na  Escola  Padre  Manoel  da  Nobrega que tem maiores
condições e participando da Prova Brasil, dando oportunidade e garantias para elas se
desenvolverem. Relatou ainda, que a Escola Emilio Garrastazu Médice tem um pré-escolar
com onze alunos, sendo sua maior turma e se abrir um cmei de imediato estes alunos que
são  amparados  pela  lei,  serão  migrados  para  lá,  complicando  a  situação  da  Escola
Municipal.  Falou ainda,  do compromisso com a comunidade,  de abrir  novamente uma
turma de quinta série, assim que houver capacidade. A vereadora Ivone usou a palavra e
fez uma colocação dizendo que os pais tem o livre arbítrio de optar, se no próximo ano
abrir turma, os pais tem o direito de escolher onde matricular o filho. O vereador Celso
saudou  os  presentes,  em  seguida  comentou  sobre  o  requerimento  02/2021  que  na
oportunidade solicitou um levantamento sobre o numero total de crianças para possível
instalação de um cmei em Dinizópolis,  segundo este levantamento são 37 crianças no
total,  onde dez  já  frequenta  a  escola  e  vinte  e  sete  que poderia  vir  a  viabilizar  essa
implantação. Salientou que dificilmente um pai de família morando numa localidade mais
afastada levantaria às quatro da manhã para deslocar seu filho para um cmei aqui na
cidade, sendo inviável para a criança. Na oportunidade, disse que esteve no gabinete do
executivo onde o gestor municipal alegou que de momento não há recursos e nem verbas
para uma construção, mas, que em contato com o Deputado e subtenente Everton ele se
prontificou a custear essa reforma. Falou ainda, que sabe da dificuldade de estruturar uma
escola, pois já foi educador, mas que é preciso encarar os desafios, pois uma escola traz
mais vida a comunidade, mas que é necessário o executivo juntamente com a secretaria de
educação fazer um estudo de viabilidade, pois não pode fazer uma reforma com todos os
parâmetros  para  ficar  sem  uso.  Comentou  também,  que  juntamente com  os  demais
vereadores  foi  um pedido  para  fazer  um levantamento  sobre  a  quantidade  de  alunos
existente aqui na cidade e sente-se feliz  por terem acatado sua indicação e usarem o
dinheiro do pré-sal para fazer a reforma e ampliação do cmei Tia Bina. A secretária de
educação  disse  que  por  estarmos  no  inicio  de  campanha  de  deputados  não  é  difícil
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conseguir verbas e emendas, mas que é preciso estudar, pois existem leis que precisam
seguir,  onde  a  dificuldade  de  implantação  é  sobre  o  numero  de  crianças  para  essa
abertura, pois até os quatros anos de idade os pais não tem obrigatoriedade de matricular
seus filhos na escola. A vereadora Ivone reforçando o comentário da secretária, disse que
por causa da pandemia existe a Lei 173 que impede a contratação de novos professores
até 31 de dezembro, sendo que para atender essa demanda, necessita de professos com
carga horaria de quarenta horas semanais,  sendo que e não há esses profissionais de
momento. Também relatou sobre a folha de pagamento, que talvez não aguentasse essa
nova  estrutura.  Salientou  ainda,  que  analisando  com  as  pedagogas  o  PME  (Plano
Municipal  de Educação),  viu  que desde 2016 existe  dentro das  metas  do município  a
implantação desse cmei em Dinizópolis, sendo que por baixa quantidade de alunos não foi
possível à realização. Disse que se implantar um Cmei de há risco de fechar a Escola
Emilio pela baixa quantidade de alunos, onde deve ser estudado, mas que não dispensa a
possibilidade  de  reforma  do  prédio  da  antiga  UBS  para  um  possível  ensino
profissionalizante. Logo após, agradeceu a secretária de educação por ter atendido ao
pedido  de  estar  presente  à  sessão  prestando  os  devidos  esclarecimentos,  colocou  a
câmara a disposição da secretária e demais pedagogos. A vereadora Dorvalina também
agradeceu a presença da secretária, dizendo que sua explicação foi de grande relevância e
em nome dos vereadores disse que está sempre a disposição em ajudar no que for preciso.
 Em seguida, a secretária de educação agradeceu a todos e disse que está pronta em
auxilia-los,  dizendo  que  unidos  conseguirão  fazer  o  melhor  pelo  nosso  município.   O
presidente agradeceu a presença da secretária Diva Rosa morador e deu sequencia a
presente sessão. 

Lista de Presença na Ordem do Dia: ADILSON APARECIDO LEAL /  PL ;  ALBERTO
CASAVECHIA / PL ; CELSO AUGUSTO MACIEL / PSDB ; Dorvalina Aparecida Bis Porfirio
/ PSDB ; Ivone Aparecida de Souza Neca / PL ; Marcos Paulo Gregio / PSDB ; RICARDO
VIEIRA DA SILVA / PL ; Vilson Ferreira de Castro / PSDB ; Vlaumir Morador / PL 

Matérias da Ordem do Dia: 1 - PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO nº 9 de 2021,
Autoriza o  Executivo Municipal  a  efetuar a  abertura de Crédito Adicional  Especial  no
orçamento  do  Município  de  Cruzmaltina  para  o  Exercício  de  2021.  Autores:  ,  Tipo:
Simbólica,  Sim:  8,  Não:  0,  Abstenções:  0,  Resultado:  Aprovado  -  Obs.:  O  presidente
solicitou  a  leitura  da  ementa  do Projeto  de  Lei  09/2021  e  da  ementa  do  parecer  da
comissão, que autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura de crédito adicional
especial no orçamento do Município de Cruzmaltina para o exercício de 2021 e dá outras
providencias. O Presidente colocou o projeto em discussão. A presidente da COMISSÃO
DE JUSTIÇA, REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO, Ivone Aparecida de Souza Neca,
agradeceu a presença de todos e da contadora do executivo Jaqueline Siqueira, que se fez
presente  na  reunião  da  comissão  para  prestar  esclarecimentos  sobre  o  projeto  que
fundamenta dois recursos, aonde inicialmente veio para o Legislativo com um valor de R$
715.620,13 (Setecentos e quinze mil seiscentos e vinte reais e treze centavos) e que por
iniciativa  do  próprio  executivo  enviou  um oficio  para  a  secretaria  da  câmara  que  foi
anexado ao  projeto,  retirando um valor  de  R$ 317.768,00 (trezentos  e  dezessete  mil,
setecentos e sessenta e oito reais), de recursos repassados pelo Governo Federal para o
enfrentamento  da  COVID-19,  para  fins  de  pagamento  de  vencimentos  e  vantagens  de
pessoa física. Deixando-o de momento retido para usar futuramente quando necessário,
disse ainda, que este recurso é anual e que se não for usado durante esse exercício ele
tem que ser devolvido ao governo. Ficando retirado desse projeto o montante, onde serão
usados somente os outros valores para equipamentos e obras, materiais de consumos e
medicamentos para o enfrentamento da covid-19. Lembrou ainda que o outro recurso de
328.000 (trezentos  e  vinte  e  oito  mil)  é  para  atenção básica.  O Presidente  colocou o
Projeto de Lei em votação e como não houve contrários, deu-o por aprovado o Projeto
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09/2021 em SEGUNDA votação. ; 2 - Indicação nº 21 de 2021, INDICA ao CHEFE DO
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE CRUZMALTINA, Sr. NATAL CASAVECHIA que, se
possível, adote medidas administrativa para manter em SISTEMA REMOTO as AULAS DA
REDE MUNICIPAL DE ENSINO. Autores: , Tipo: Simbólica, Sim: 8, Não: 0, Abstenções: 0,
Resultado:  Aprovado  -  Obs.:  O  Presidente  solicitou  a  leitura  da  indicação  21/2021 de
autoria  da  vereadora  Ivone  Aparecida  de  Souza  Neca,  que  indica  ao  chefe  do  poder
executivo municipal de Cruzmaltina, Sr. Natal Casavechia que, se possível, adote medidas
administrativa para manter em sistema remoto as aulas da rede municipal de ensino, até
que sejam vacinados todos os profissionais e trabalhadores da área de educação contra o
corona vírus.  O Presidente  colocou a  indicação em discussão e  deixou a  palavra com
vereadora  Ivone.  A  vereadora  salientou  a  covid  vem  abalando  a  todos,  que  sabe  da
importância de seguir o protocolo das faixas etárias de prioridade, ressaltando que a rede
municipal  de professores está preparada para a volta aulas no modo ensino hibrido a
partir do dia 24 de maio de 2021. Relatou que em reunião no gabinete do executivo onde
estava  presente  as  diretoras  das  escolas  municipais,  centros  de  educação  infantil,  do
colégio estadual, secretária da saúde, vigilância sanitária, secretária da educação, onde
foram ponderados vários requisitos de protocolos para o recebimento dos alunos,  que
mesmo com os cumprimentos de todos os protocolos não estão totalmente seguros em não
serem contagiados e que sabe da grande preocupação dos professores e de toda estrutura
educacional, pois a vacina não é 100% eficaz, mas sabe-se que ela ampara uma pessoa
positivada,  evitando  a  pessoa  ter  um quadro  de  complicações.  Lembrou  ainda,  que  a
grande preocupação é com os alunos que vem de várias localidades do nosso município,
podendo ser contagiados, passarem para seus familiares ou mesmo passar para os demais
colegas em sala de aula. Comentou que foi feito um levantamento com os pais dos alunos,
onde na maioria aderiram ao programa de aula hibridas, contudo, sabe-se que a vacina
ainda  não  chegou  a  essa  categoria.  Pediu  também o  apoio  dos  demais  vereadores  a
indicação, para que juntos possam evitar a propagação desse vírus, uma vez que este está
flexível.  Lembrou  ainda,  que  o  comitê  da  covid  é  quem emite  o  parecer  final,  sendo
composto por várias pessoas da saúde e da comunidade, sendo ele que irá dizer se pode
ou não dentro das condições a volta as aulas. O presidente colocou a indicação em votação
e  como  não  ouve  contrário,  deu-o  por  aprovada  a  indicação  21/2021  e  convocou  a
vereadora para assinar a mesma. O presidente solicitou a leitura do oficio 116/2021 em
resposta ao requerimento 05/2021 de autoria do vereador Ricardo Viera da Silva.  Em
seguida deixou a palavra livre para os vereadores se pronunciarem. O vereador Ricardo
agradeceu a  secretária  da saúde Vera Casavechia  pela  resposta  ao seu requerimento,
dizendo  que  este  esclarecimento  não  é  somente  a  população,  mas,  como  forma  de
fiscalização para todos os vereadores,  que trabalham juntos com o executivo e toda a
comunidade.  O vereador Adilson usando da palavra,  solicitou reparos na academia da
terceira idade e manutenção com trocas de lâmpadas na Praça da Igreja Nossa Senhora
do  Carmo  do  distrito  de  Dinizópolis.  O  vereador Celso  recordou  a  data  de  16  maio,
comemorado como dia do gari e disse que essa categoria enfrenta uma situação delicada,
já que acabam sendo mais expostos ao vírus da covid neste momento, seja por estarem
nas ruas ou por trabalharem diretamente com a coleta de lixo nos municípios, fazendo
uma indicação verbal sobre a possibilidade de usar parte do dinheiro que veio para a
assistência da saúde, para compra de equipamentos de proteção individual (EPIs) para os
coletores, ressaltando a importância de serem vacinados como grupos prioritários, pois os
mesmos  fazem  parte  da  linha  de  frente,  sendo  atividade  essencial  no  município.  A
vereadora  Dorvalina  deu  seu  apoio  a  indicação  do  vereador  Celso,  dizendo  sobre  a
importância  de  os  coletores  terem  seus  calçados  adequados,  luvas  e  uniformes,  pois
muitas vezes a população não sabem fazer o descarte corretamente, podendo os coletores
serem contaminados. Sugeriu, que as pessoas infectadas pelo novo corona vírus usem aos
sacos com o lixo contaminado uma fita vermelha amarrada, para sinalizar o perigo, sendo
que esse processo deve ser feito por alguém que não esteja com o vírus ativo. O vereador
Alberto fez uma indicação para que os motoristas da saúde tenham documentação de
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condutor, sem que haja interferências em seus salários. E não havendo mais nada a tratar
o presidente agradeceu a todos, principalmente os vereadores em apreciar a matéria em
pauta e deu-o por encerrada a presente sessão. ; 

Assinatura de Todos os Parlamentares Presentes na Sessão
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